
令和4年度 宮城⼤学⼤学院看護学研究科 教育内容
等に関するアンケート調査

1. 課程をお選びください。

2. この１年間，全体として修⼠［博⼠］論⽂のための研究について積極的に取り組みましたか。

11
応答

16:42
完了するのにかかった平均時間

アクティブ
状態

博⼠前期課程 8

博⼠後期課程 3

とてもそう思う 7

ややそう思う 3

あまりそう思わない 1

そう思わない 0



3. この１年間で，研究をすすめる能⼒が⾼まりましたか。

4. 研究に関連する活動(学会参加、研究科セミナー等)の満⾜度について

5. 研究計画発表会・研究成果発表会は、研究内容を⾼める機会になったと思いますか。

6. 研究指導について

とてもそう思う 6

ややそう思う 5

あまりそう思わない 0

そう思わない 0

満⾜ 6

まあまあ満⾜ 4

どちらでもない 1

やや不満 0

不満 0

そう思う 8

ややそう思う 3

どちらでもない 0

あまり思わない 0

思わない 0

満⾜ 8

まあまあ満⾜ 1

どちらでもない 2

やや不満 0

不満 0



7. 履修した講義・演習・実習科⽬の全般的な満⾜度について

8. 今後、授業科⽬等として、取り⼊れた⽅がよいと考える内容等があれば下記にご記⼊ください。

11
応答

最新の回答
"特になし"

"研究の構想に合わせた研究⼿法や分析について。"

"授業科⽬ではないかもしれませんが、学年の異なる他の院⽣の⽅…

1回答者 (9%) この質問に 研究法回答しました。

9. 本学での学修環境について

満⾜ 6

まあまあ満⾜ 5

どちらでもない 0

やや不満 0

不満 0

研究法
コミュニケーション

研究計画発表会
研究成果発表会
オンライン 勤務

関係⽇程調整

授業科⽬

学年

院⽣の⽅々 ディス

機会
学び

困難

合わせた研究⼿法

分析

満⾜ 4

まあまあ満⾜ 7

どちらでもない 0

やや不満 0

不満 0



10. ⼤学院の課程の全般的な満⾜度について

11. 講義、演習、研究、学修環境等について、ご意⾒を何でも⾃由にお書きください

11
応答

最新の回答
"特になし"

"⼤学院博⼠後期研究室が⼀時使えない状況でしたが、改装した…

"アンケートの回答が遅れてしまい、⼤変申し訳ございません。先⽣⽅…

3回答者 (27%) この質問に ⼤学回答しました。

満⾜ 5

まあまあ満⾜ 6

どちらでもない 0

やや不満 0

不満 0

⼤学 研究室環境
先⽣⽅

状況 ⽣協

営業時間

⾷べ

学校⽣活

社会⼈学⽣

授

実
図書館

平⽇17

働いて

⽂献検索

書籍

⽀え
おかげ



ID 課程をお選びください。 今後、授業科目等として、取り入れた方が講義、演習、研究、学修環境等について、ご意見を何でも自由にお書きください

1 博士後期課程 研究法の講義を取り入れてほしいです。
研究室の環境が改善されて、以前よりも使いやすくなりました。ありがとうございま
す。

2 博士前期課程 特になし 生協の営業時間が短いので食べ物の確保が難しい

3 博士前期課程 特になし 恵まれた環境で学校生活を送ることができたと思います。

4 博士前期課程 コミュニケーションに関する授業の充実

社会人学生のため、授業日程や実習日程もかなり融通を利かせて対応していただきま
した。感謝致します。大学の図書館が平日17時までなのが、大変困りました。平日日
中働いている社会人学生はほとんど借りられません。研究を進めるに当たり、文献検
索や書籍で調べることが難しく大変困りました。改善してほしいです。宜しくお願い
致します。

5 博士前期課程

研究計画発表会や研究成果発表会など、
オンラインも可能でしたらより聴講しや
すいように感じました。勤務の関係上日
程調整が叶わないところもあり、少し残
念だなと感じることもありました。

１年の前期からより自分の知りたいテーマについてもっと探求すればよかったなと思
いました。先生方の支えのおかげで楽しく学ばせていただいております。

6 博士前期課程 特になし。 仕事をしながらの修学で、かなり融通をきかせていただいたので、よかった。

7 博士前期課程 特になし 特になし

8 博士前期課程 特にありません 特にありません

9 博士後期課程

授業科目ではないかもしれませんが、学
年の異なる他の院生の方々とのディス
カッションや学習の機会があると、学び
や困難を抱えた点などを共有でき、学習
の視点に新たな示唆を得られるのではな
いかと思います。

アンケートの回答が遅れてしまい、大変申し訳ございません。先生方におかれまして
は、私の置かれている状況を最大限にご配慮してくださった講義日程の設定に加え、
全ての講義において、私の研究に繋げられるような授業設定をしていただき、ここま
で学修を深めることができたと実感しております。また、小・大集団指導において
は、さまざまな先生方の貴重なご指導をいただける貴重な機会であり、お忙しい中、
お時間をいただき、ご立席いただきましたことに深く感謝いたします。最後になりま
したが、宮城大学の先生方の温かいご指導があり、いつも研究活動に邁進できており
ます。これからの精一杯頑張ってまいりますので、引き続き、ご指導のほど、何卒よ
ろしくお願いいたします。

10 博士後期課程
研究の構想に合わせた研究手法や分析に
ついて。

大学院博士後期研究室が一時使えない状況でしたが、改装したので積極的に使ってい
きたいと思います。

11 博士前期課程 特になし 特になし



令和4年度 宮城⼤学⼤学院事業構想学研究科 教育
内容等に関するアンケート調査 

1. 課程をお選びください。

2. この１年間，全体として修⼠［博⼠］論⽂のための研究について積極的に取り組みましたか。

14
応答

05:51
完了するのにかかった平均時間

アクティブ
状態

博⼠前期課程 10

博⼠後期課程 4

とてもそう思う 10

ややそう思う 3

あまりそう思わない 1

そう思わない 0



3. この１年間で，研究をすすめる能⼒が⾼まりましたか。

4. 研究に関連する活動(学会参加、研究科セミナー等)の満⾜度について

5. 研究計画発表会・研究成果発表会は、研究内容を⾼める機会になったと思いますか。

6. 研究指導について

とてもそう思う 9

ややそう思う 5

あまりそう思わない 0

そう思わない 0

満⾜ 3

まあまあ満⾜ 6

どちらでもない 4

やや不満 1

不満 0

そう思う 6

ややそう思う 6

どちらでもない 2

あまり思わない 0

思わない 0

満⾜ 10

まあまあ満⾜ 2

どちらでもない 2

やや不満 0

不満 0



7. 履修した講義・演習・実習科⽬の全般的な満⾜度について

8. 今後、授業科⽬等として、取り⼊れた⽅がよいと考える内容等があれば下記にご記⼊ください。

14
応答

最新の回答
"事業構想は、今までは企業の分野であったが、これからの時代は、…

"それぞれの研究分野に近い内容における社会での活躍をしている…

"満⾜です"

2回答者 (14%) この質問に 内容回答しました。

9. 本学での学修環境について

満⾜ 8

まあまあ満⾜ 4

どちらでもない 1

やや不満 1

不満 0

内容 授業履修
NPO学研究分野

社会

活躍をしている⽅

交流
事業構想

企業

これからの時代政府

連⾏政論
専⾨家

満⾜
発展するAI

情報デザイン領域

満⾜ 7

まあまあ満⾜ 7

どちらでもない 0

やや不満 0

不満 0



10. ⼤学院の課程の全般的な満⾜度について

11. 講義、演習、研究、学修環境等について、ご意⾒を何でも⾃由にお書きください

14
応答

最新の回答
"とても丁寧な先⽣⽅ばかりで本当にお世話になりました。また、学…

"学部⽣では経験できない研究の幅を広げた活動することができ、…

"満⾜です"

3回答者 (21%) この質問に こ回答しました。

満⾜ 9

まあまあ満⾜ 3

どちらでもない 2

やや不満 0

不満 0

こ ⽅学修 環境
デザイン棟

関係

学部

PC

学部⽣

経験できない研究 学修環境
院

な

研
くい

看護学群
事業構想学研究科

学⽣⽴場

宮城⼤学



ID 課程 今後、授業科目等として、取り入れた方がよいと考える内容等があ
れば下記にご記入ください。

講義、演習、研究、学修環境等について、ご意見を何でも自由にお書きくださ
い

2 博士前期課程 情報デザイン領域に該当する講義を増やして欲しいです。（例えば
映像や知覚に関する講義など）
ビジネス・ソーシャルデザイン系の講義が多くあるのに対して情報
デザイン系の講義が少なく、情報デザイン領域の学生は他領域講義
を受講しなければ必修単位に達しないため、講義選択に困りまし
た。修士課程ということもあり気軽に他領域の講義を受講するには
ハードルが高すぎる、自分の研究に活かせる内容の講義が他領域に
ないなど、情報デザインの学生は履修の時点から難しい面があると
思います。

特になし

3 博士前期課程 知識を発展させる学会やイベントへの参加 学修の環境を整えていただき感謝している。そして自分自身の課題発見力やそ
れを紐解く能力がついた。

4 博士前期課程 特になし デザイン棟に、院生用のスペースがあるといい。
5 博士前期課程 空間デザイン領域について、建築スケッチの授業です。 なし
6 博士前期課程 特にございません できればもっと対面での授業が多ければよかったな、と思いました。
7 博士前期課程 急速に発展するAIについて 新しいデザイン棟で研究を快適に進めることができました。ありがとうござい

ました。
10 博士前期課程 他ゼミ生とのペアレビュー。いつもと同じメンバーからいただくレ

ビューは、前提知識があるので深い質問が飛んできますが、時には
基本的な部分への質問に対してアウトプットする機会もあると、知
識の基盤が固まるような気がしました。

学部から直接修士に上がると、社会人経験が浅いが故に、研究に対する問いの
角度も浅くなる場面があるかと思います。カフェの研究をするなら、カフェを
やってみて問いを立てるというように、現場での経験や知識をもとに研究テー
マを深めていくといったことがとても重要だと思いました。私の場合、1つ上
の先輩方の中間発表を見てそこに気づいたため、そこから急いで実践に走りま
したが、入学前から知っておけばより良いスタートダッシュを切れたかなとも
思います。

12 博士前期課程 満足です 満足です
13 博士前期課程 それぞれの研究分野に近い内容における社会での活躍をしている方

との交流、社会での活躍の仕方について
学部生では経験できない研究の幅を広げた活動することができ、一つ一つが研
究に繋がるものであった。学修環境としては、院生室に窓が無いことや固定し
て使える机、PCがない為研究環境としては利用しにくい面が多くあった。

14 博士前期課程 事業構想は、今までは企業の分野であったが、これからの時代は、
NPOからの事業構想や政府との連携が求められる時代だと考え
る。なので、NPO学や行政論のような授業があっても良いと思
う

とても丁寧な先生方ばかりで本当にお世話になりました。また、学務の方々も
いつも丁寧にご対応くださり本当にありがとうございました。

1 博士後期課程 特になし 特になし
8 博士後期課程 希望する人には、大学や、前期の科目を履修させてほしい。 主指導教官は、去年も今年も、ゼミを開講し、指導もいただいているが、副指

導教官との関係は、わからない。ロッカーがないのは、不便。生協の開いてい
る時間が少ない。図書館の開館時間が短い。

9 博士後期課程 博士論文に至るまでの論文執筆において、博論構成に結びつく論文
の執筆順位など

コロナの関係で研究室になかなか行けなかった。

11 博士後期課程 自分の専門家らは政策評価 看護学群に所属しながら、事業構想学研究科で学生の立場で学べたのは、宮城
大学を横断的に経験できてよかったです。事務局にも大変お世話になりまし
た。距離は離れていますが、大学へは愛着を持っております。



令和4年度 宮城⼤学⼤学院⾷産業学研究科 教育内
容等に関するアンケート調査

1. 課程をお選びください。

2. ＜教育⽬標の達成に関してお伺いします。＞
⼤学院の授業やゼミに出席するのに，予習に充分時間をかけましたか。

15
応答

03:55
完了するのにかかった平均時間

アクティブ
状態

博⼠前期課程 13

博⼠後期課程 2

とてもそう思う 7

ややそう思う 5

あまりそう思わない 3

そう思わない 0



3. ＜教育⽬標の達成に関してお伺いします。＞
⼤学院の授業やゼミの終了後，復習に充分時間をかけましたか。

4. ＜教育⽬標の達成に関してお伺いします。＞
⼤学院の授業等を通して、専⾨に関する知識は深まりましたか。

5. ＜教育⽬標の達成に関してお伺いします。＞
この１年間で，研究をすすめる能⼒が⾼まりましたか。

とてもそう思う 5

ややそう思う 8

あまりそう思わない 1

そう思わない 1

とてもそう思う 8

ややそう思う 6

あまりそう思わない 1

そう思わない 0

とてもそう思う 9

ややそう思う 6

あまりそう思わない 0

そう思わない 0



6. ＜研究への取組とその研究指導体制に関してお伺いします＞
この１年間，全体として修⼠［博⼠］論⽂のための研究について積極的に取り組みましたか。

7. ＜研究への取組とその研究指導体制に関してお伺いします＞
研究計画及び実施において、［主研究］指導教員による指導の時間は⼗分でしたか。

8. ＜研究への取組とその研究指導体制に関してお伺いします＞
［主研究］指導教員とは，研究について⼗分コミュニケーションは取れましたか。

とてもそう思う 12

ややそう思う 3

あまりそう思わない 0

そう思わない 0

とてもそう思う 8

ややそう思う 4

あまりそう思わない 2

そう思わない 1

とてもそう思う 9

ややそう思う 2

あまりそう思わない 3

そう思わない 1



9. ＜研究への取組とその研究指導体制に関してお伺いします＞
［主研究］指導教員以外の導教員からの研究指導は受けましたか。

10. ＜研究への取組とその研究指導体制に関してお伺いします＞
博⼠前期［後期］課程の研究計画発表会は、研究内容を充実させる上で役に⽴ちました
か。

11. ＜学修環境に関してお伺いします＞
研究室等の実験設備は、研究を進める上で⼗分でしたか。

とてもそう思う 5

ややそう思う 7

あまりそう思わない 2

そう思わない 1

とてもそう思う 8

ややそう思う 5

あまりそう思わない 2

そう思わない 0

とてもそう思う 7

ややそう思う 8

あまりそう思わない 0

そう思わない 0



12. ＜学修環境に関してお伺いします＞
図書や雑誌（電⼦ジャーナルを含む。）など学内の資料は，研究を進める上で⼗分でしたか。

13. ＜その他＞
カリキュラム・授業、研究指導，学修環境等に対するご意⾒、要望などありましたら、何でも⾃
由に記載してください。

15
応答

最新の回答
"特にありません"

"英語論⽂の採れる数が少ないので改善して頂きたい。"

"特にありません"

2回答者 (13%) この質問に 研究回答しました。

とてもそう思う 2

ややそう思う 9

あまりそう思わない 2

そう思わない 2

研究 時間学内 先⽣
環境英語論⽂採れる数 夜間

⼟⽇
海外論⽂複写依頼

オンライン

閲覧可能な

来年度

宮城⼤学

アクセス博⼠⽣

講義



ID 課程をお選びくださ
い。

＜その他＞
カリキュラム・授業、研究指導，学修環境等に対するご意見、要望などありましたら、何でも自由
に記載してください。

1 博士前期課程 学内で読める論文をより充実させて頂きたいです。
2 博士前期課程 特にありません。
3 博士前期課程 海外論文については複写依頼ではなくオンラインで閲覧可能なシステムを導入していただき

たいです。
4 博士前期課程 来年度の時間割を暫定でも良いので早めに出していただけますとさいわいです。

5 博士前期課程 宮城大学からアクセス可能な論文が増えるとありがたいです。
6 博士前期課程 先生方や博士生に操作方法やアドバイスをいただける環境だった。
7 博士前期課程 講義が前期に集中していたのがやや不満
8 博士前期課程 特にありません。
9 博士前期課程 なし

10 博士前期課程 先生方には、ご多忙にもかかわらず、御丁寧に御指導いただき、心から感謝しております。
研究室などの学内環境にも満足しています。ありがとうございました。

12 博士前期課程 とくになし
13 博士前期課程 特にありません
15 博士前期課程 特にありません
11 博士後期課程 研究を進める上で、夜間、土日に時間を割いていただいたので特にありません。
14 博士後期課程 英語論文の採れる数が少ないので改善して頂きたい。
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